1) HaitTi opTOHOPMUPOBaHHbIN 6a3nC M3 COBCTBEHHBLIX BEKTOPOB 1 MaTpuLy CaMOCONpsiKEHHOro onepaTtopa A B
aTom Gasunce, ecrnv B UCXOAHOM OpTOHOPMUpoBaHHOM 6asuce onepatop A vMeeT Matpuuy
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NunenHoe npeobpasosanHne A: E — E N -mepHoro esknupoosa npoctpaHctea E HasbiBaetcs

*
CaMOCOMNPSHKEHHBLIM, €CMN OHO SIBMSAETCA CONPSHKEHHLIM camomy cebe, a umeHHo A = A | T.e.
(A(X), y) = (X, A(y)) Ans nobbix BEKTOPOB X M Y 13 npocTpaHctea E .

Matpuua A camoconpshkéHHOro npeobpasoBaHus B MoH6oM OpTOHOPMUPOBaHHOM Gasuce aBnsaeTcs

- T
cummetpudeckon (A’ = A), n HaoBOPOT, eCcnn B KaKOM-NMB0 OPTOHOPMUPOBAHHOM Gasunce matpuua
npeobpasoBaHns CUMMETPUYECcKas, To 3To NpeobpasoBaHMe CaMOCOMNPSHKEHHOE.

» HaxoOum KOpHWU XapakTepucTUYeCcKoro ypaBHeHMUs

~11-1 10 -2
10 -14-1 -8 |=0
-2 -8 -20-1

~2-(1+27)-(1+18)=0

A,=0
A, =-27
Ay =-18
CocTtasnsgem OunaroHanbHy MaTpuuy
0 0 0
A=|0 -27 o0
0 o0 -18

- MaTpuua nuHenHoro onepatopa A B 6aance, COCTOsALLEM U3 COBCTBEHHbIX BEKTOPOB.

[anee Hangém cobCcTBEHHbIE BEKTOpPbl MaTpuULbl A; B Cly4ae CﬁMOCOﬂpﬂ)KéHHOFO onepartopa OHM OPTOroHallbHblI,
TaK YTO OCTaHETCA TOJIbKO MX HOPMUPOBATL - U NMOJTy4HUM OpTOHopMMpOBaHHbIIZ ©asunc 13 cobCTBEHHbIX BEKTOpPOB.

» Haxogum ®CP, cootBeTCTBYIOWME A;.
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X1 —2X3 -2
X=X, |=| =2X3 |=X3-| =2
X3 X3 1
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X;=¢C; 2 ®CP: F; =| 2
-1 -1
Ay, =-27:
~-11-(-27) 10 -2 16 10 -2 2 8
10 ~14-(-27) -8 ~| 10 13 -8 |~| 10 13
-2 -8 ~-20-(-27) 2 8 -7 16 10
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Xp) | T2*2 ~1/2
X=X |=| X3 |=X;
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X,=C,-| 2 ®CP: F, =| 2
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Az =-18:
-11-(-18) 10 -2 7 10 -2 7 10
10 -14-(-18) -8 ~| 10 4 -8|~|5 2
-2 -8 -20-(-18) 2 8 2 1 4
1 4 1 1 4 1 1 4 1
~| 5 2 —4~0189~021~(141j~120
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{2x2+x3=0
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dyHaameHTanbHas maTpuLa UMeeT BUA:

2 -1 2
F=(F;, F, F3)=| 2 2 -1
-1 2 2

OTMEeTMM, YTO BEKTOPbI, COCTaBMSAOLME MATPULLY, MOMAPHO OPTOroHasbHbI.

CobCcTBEHHbLIE BEKTOPbI, MPUHAAIEXaLUne pasfnmnyHbiM COOCTBEHHBIM 3HAYEHNSIM CaMOCOMPSKEHHOIO
npeobpasoBaHnsi, OPTOroHarbHbI.

Hopmupyem ctonbubl dpyHAaMeHTansHoM Matpuubl.
2/ 3 —1/ 3 2/ 3
F= 2/ 3 2/ 3 —1/ 3
—1/ 3 2/ 3 2/ 3

3anunem Uckomblin OpTOHOpMMpOBaHHbIVI basuc, B KOTOPOM MaTpuua onepartopa A cocTonT 13 cobCTBEHHbIX
BEKTOpPOB:

2/3 ~1/3 2/3
2/3 |, | 2/3 |, |-13
~1/3 2/3 2/3
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